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Questionario

Quesito 5

Soluzione a cura di Laura Rossi

5. Una sfera. il cui centro ¢ il punto K(—2,—1,2), ¢ tangente al piano II avente equazione
2x — 2y + z — 9 = 0. Qual ¢ il punto di tangenza? Qual & il raggio della sfera?

Il punto di tangenza ¢ I’intersezione tra la retta del raggio (passante per il centro della sfera ¢ perpendicolare al
piano tangente) e il piano tangente. L’equazione cartesiana della retta del raggio (retta per K e avente come
direzione quella data dal vettore normale al piano di componenti (2,—2,1) é:
x+2 y+1 z-2
2 -2 1

Il punto di tangenza si ottiene risolvendo il sistema:
2x—2y+z—-9=0

x+2 y+1
2 =2
x+2_z—2
2 1

con rapidi calcoli si ottiene P(0, —3,3).
Il raggio r della sfera é la distanza del punto K dal piano assegnato, quindi:
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